

市场托市价差拉大 新粮涌入仓容紧张

别慌!本地粮颗粒归仓有保障



正值秋收季节,由于今年国内粮价低迷,国有粮食仓容紧张,可能出现农民卖粮难问题。10月30日至31日,记者随省粮食局有关负责人前往宜兴、溧阳、南京溧水区等苏南粮食产区,实地了解今年秋粮收购情况。

市场价托市价差继续拉大

10月30日下午,宜兴市芳庄国家粮食储备库,38岁的徐舍镇丰台村种粮大户邵刚刚刚卖掉26吨粳稻,粮站按国家最低收购价每斤1.55元收购。今年,种粮大户最大的愿望是把粮食卖到国有粮站。他说,徐舍镇有不少粮食加工企业,今年他们开出的收购价格每斤只有1.4元,尽管稻谷水分要求放宽一点,但总体算下来,与托市收购价格比,每亩仍要少收100元。

10月31日上午,南京市溧水区和凤镇沙塘庵村种粮大户沈金水来到毛公埠收购站打听秋粮收购情况。他种了1968亩稻子,他所在的村有一个规模不小的粮食批发市

场,集聚了20多家粮食加工企业。“往年,加工企业开出的收购价与国家最低收购价差不多,但今年低得多了。”他说,前一阵子杂交稻收完后,加工企业开价每斤1.22元—1.25元,而国家最低收购价是1.38元。这阵子粳稻开始上市,他们开出的价格只有1.35元,比国家最低收购价足足低了2毛钱,按照这个价格,每亩要少收200多元。沈金水说,这两年种粮的农资成本和人力成本一直在提高,如果按照市场价卖粮,种粮大户就根本赚不到钱了,就会退出流转的土地,不种粮食了。溧阳市南渡镇蒋店村种粮大户陈双虎也感叹说,“现在就想指望着国有粮站敞开收购了。”

粮食涌入致仓容今年最紧张

“这么多年来,就数今年仓容最紧张。”溧阳市粮食局局长汤敏告诉记者,溧阳是常州的粮食主产区,今年水稻种植面积58.72万亩。早在省里启动托市收购以前,粮食系统就为秋粮收购腾出仓容5.8万吨,这些仓容能够满足正常年景的收购需求。但今年出现了特殊情况,从小麦收购开始,粮食价格就出现高开低走,与往年相比社会收购主体今年基本不收或很少收购,秋粮收购主要集中在国有粮库上,这一来,仓容就出现了较大缺口。为

此,正在想方设法利用应急仓容、社会仓容,甚至已经签订自营收购粮亏本销售合同,以腾出仓容保证农民卖粮。

水稻种植面积达50多万亩的宜兴市仓容情况稍好一点。该市粮食局局长储勇军说,目前全市粮库基本销售自营小麦,轮出县级储备,一对一催促有关加工企业赶紧拉已成交的托市粮,粮库原本可以收取的每吨30元的出库费也免了,这样才腾出了部分仓容。但尽管如此,收购量增加,预计全市仓容缺口仍有2万吨左右。

溧水区的水稻种植面积30万亩左右,预计今年国有粮库收购量5万吨左右。该区分管粮食收购的商务局副局长何春龙说,全区已腾出仓容7万吨,今年我们新建了一座仓容达3.1万吨的新库,为弥补仓容缺口起到了很大作用。全区有41名种粮大户,各库点已提前与他们对接,准备为他们卖粮开辟绿色通道。

优先收购本地农民吃定心丸

记者注意到,三地粮食局要求所有粮库今年优先收购本地粮食。在溧阳粮食储备库,43岁的泗洪县瑶沟乡农民陈志全刚刚卖掉一车稻子。“粮库通知我优先收购本地粮,卖粮时要带上身份证和土地流转合同。”他说,他不是溧阳人,但在溧阳流转了110亩

地种粮,有土地流转合同,所以顺利卖掉了粮食。溧阳市粮食购销总公司负责人任旭东说,这也是迫不得已的做法。往年粮库唯恐收不够粮食,不能完成储备轮换任务,对各地粮源是敞开收购的,今年情况特殊,为了保护本地农民种粮积极性,只能采取这种做法。“收完本地粮食,如果还有仓容的话,肯定会敞开收购外地粮的。”

“优先收购本地粮,给我们吃了‘定心丸’。”宜兴市官林镇前城村种粮大户曹志国说,前一阵子,市场上各种传言很多,一些粮食经纪人说,今年粮管所没有仓库了,收不了多少粮食,赶紧低价卖给给他们吧,否则到时候只能堆在露天发霉,当成饲料粮卖了,听得粮农很着急。宜兴市芳庄粮食储备库主任曹光春说,千万别信这种谣言,虽然仓容确实紧张,但局里已对所有粮库明确一点:农民来卖粮,只要符合质量标准,必须收。“如果仓容实在不够,就搭建棚子临时收了集并。”他说。

目前全省粮食主产区苏中和苏北地区大部分秋粮还没有收获,与苏南地区相比,这两个地区的仓容可能更加偏紧,但粮食部门正紧急协调和调度,千方百计增加仓容,防止出现卖粮难问题。“压力确实很大,但要相信政府;不要听信市场传言,人为制造恐慌气氛。”本报记者 朱新法



2015全省Power Tech仿生机器人创意大赛日前在金陵中学河西分校举办。近500名青少年科技爱好者参加此次大赛,展现在动手制作、创意设计乃至团队合作等方面的能力。 新华社视觉中心记者 刘 莉摄

十月江苏房价下跌城市增多

南京楼市成交量破万再创新高

本报讯 中国指数研究院1日出炉的百城价格指数显示,10月全国100个城市(新建)住宅均价环比上涨0.3%,涨幅较9月扩大0.02个百分点;同比上涨2.07%,涨幅较9月扩大0.71个百分点。这也是百城房价连续三个月环比双涨。不过,城市间房价涨跌差异依然持续,江苏17个城市7涨10跌,与9月时11涨6跌相比,房价下跌城市有所增多。

据中指院分析,央行宣布10月24日起“双降”,持续降低购房成本,进一步改善企业融资环境,楼市政策叠加效应更为显著,加之“银十”为楼市传统旺季,房企推盘再度发力,重点城市推盘量大幅上升,这使得10月全国楼市量价整体平稳回升。

统计显示,10月江苏7个城市房价上涨。其中,南京涨幅居全省之首,环比上涨1.29%,较9月0.51%的涨幅明显扩大。记者了解到,10月南京“地王”频出,地价高企拉升房价预期,购房者对房价进一步上涨的担忧也有所增强,从而

加速入市。10月南京新房成交高达11133套,创下2009年以来的月度成交新高。南京楼市月成交量已连续4月破万,市场总体疯狂。其它6个上涨城市及环比上涨幅度分别为:张家港1.01%、徐州0.83%、南通0.77%、昆山0.34%、宿迁0.24%、扬州0.19%。

10月10个城市房价下跌。泰州房价环比下跌1.96%,跌幅最大;连云港1.69%,跌幅次之;引人关注的是,9月时已出现房价下跌的苏州,本月房价依然下跌且跌幅有所扩大,从9月的环比下跌0.27%变为下跌1.19%,跌幅居第三。其余房价下跌城市分别为盐城、镇江、常州、无锡、常熟、江阴和淮安,房价跌幅均低于1%。

中指院预判,在持续宽松的政策环境下,购房需求将继续稳步释放;年底临近,多数房企在年度销售目标和资金回款压力下,将采取更积极销售策略,市场整体库存压力将继续缓解。从价格上看,不同城市仍将分化,热点城市房价或将保持平稳上涨,而库存压力较大城市将保持稳定甚至有所下调。(汪晓霞)

全国糖酒会揽金218亿元

市民不愿买票进场 剩余展品只好打包

本报讯 昨日,在宁举行的93届全国糖酒会撤展。组委会举行新闻发布会,公布本届糖酒会成交额达218.5亿元,是历次秋季糖酒会成交额最多的一届。

秋季糖酒会成交额一般都低于春季糖酒会。今春糖酒会成交额达226亿,去年秋季糖酒会成交额首次突破200亿元,达202.5亿元。本届成交额有所增加,但不少展商表示成交额还可再上一个台阶。他们抱怨最后两天没有市民前往展会现场,导致展品全部被打包运回,既增加物流

成本,又失去向市民宣传展示的机会。

全国糖酒会办公室主任古平解释说,糖酒会是专业展,原本就向专业观众开放。在其它举办城市,临近最后展期,确实有大量市民入场购买展品,但南京博览中心不具备硬件设施条件,展馆四周栏杆高度和宽度都不能阻止游商进场。考虑到食品安全,所以就未有向百姓宣传展会,只有少量普通观众入场参观。另一方面,糖酒会实行登记售票制,每张门票20元,估计南京市民不习惯买票进场,所以展会普通观众较少。(颜芳)

徐宿淮盐铁路项目设计获批复

本报讯 新建徐宿淮盐铁路工程初步设计已于近日获中国铁路总公司和省政府联合批复,为实现年内开工建设奠定了基础。徐宿淮盐铁路是江苏省规划建设的三纵四横高速铁路网中横跨苏北腹地的重要一横。铁路全线共设11个车站,2个线路所。该项目初步设计概算总额408.9亿元,建设总工期暂按4年安排。(周海豹 徐明洋)

P750飞机制造基地在常州开工

本报讯 北京通用航空P750飞机制造基地项目日前在常州高新区航空产业园开工建设,包括飞机总装、整机喷漆在内的160亩专业厂房建设投产,将形成年产70架飞机的生产能力。P750是一款单发涡桨多用途10座固定翼飞机,具有超短距离起降、地面反侧倒车和空中灵活机动等操作特性。(唐传虎)



全省百校联动就业启动

全省百校联动就业活动——走进南理工2016届毕业生校园招聘活动日前举行。本次招聘会共有180多家企业提供4600个就业岗位,1500多名毕业生参加。 许丛军摄 VIJS供图

南通:应急水源建设审计给老百姓吃定心丸

南通市地处长江下游,一旦其上游突发污染事件,极易导致全市780万人的饮用水安全风险。为此,从2012年开始,该市全力加强应急水源建设与管理,提高应急饮用水保障能力。三年过去了,建设情况如何,项目效益效果怎样,有无掣肘之处,未来发展如何……为了给老百姓吃颗定心丸,带着这些问题,南通市审计局近日组织实施了全市应急水源建设绩效审计,审计结果证明饮水安全无虞,大可放心。

审计实地查看了市区老洪港应急水源及所辖各县(市)应急水源情况。截至审计时,南通投入使用的应急水源按类型可以分为地表水

源和地下水,主要包括3座水库、4个主要备用地表水厂及284眼深井,日应急保障能力总计180.13万立方米,水库水总量可使用5天左右。备用地表水厂以内河水为水源,深井以地下水为水源,使用基本不受限制,应急供水总量在5天以上,藉此可以从容应对上游突发性污染的袭击。

对于毗邻长江,供水维稳压力最大的南通市区来说,新近逐步投入使用老洪港水库为市区用水安全提供了重要保障。水库设计总库容量为300万立方米,实际建成后总库容量达335.7万立方米。2014年至2015年6月共对老洪港水库云湖、星湖水

质pH值、溶解氧、氨氮等63项主要指标各进行了15次检测。检测结果显示,除2次pH值超出规定值上限(最高超出4%)外,其余指标均能达到要求的地表水环境质量三类标准,绝大部分指标已达到更高的二类标准。居安思危。审计也揭示了全市区域间应急保障能力不平衡,与2020年预计用水量相比,应急水源规模不够、现阶段老洪港水库水体置换成本较高、水体利用率较低、深井保护规范及日常维护制度不够明确,乡镇深井管理有待完善等问题。对此,各相关部门正采取积极有效措施,落实审计建议,有针对性地解决存在问题,力保南通应急水源能够在关键时刻“拿得出,打得响”。 朱文涛

启东国税:家庭“助养”播撒爱心

江苏省启东市国税局“爱心妈妈”志愿者服务队是一支以巾帼党员志愿者为骨干的服务团队,以关爱孤儿、外来工子女、贫困母亲等弱势群体为主线,以家庭“助养”情感帮扶为重点,兼顾扶贫济困、心理咨询、助学帮困和税法宣传,树立了新时期国税干部热心公益、甘于奉献的社会形象,传播了志愿者精神,得到了各方面的关注、认同和支持。

以帮扶对象需求出发,注重“助养”机制建设。设立爱心妈妈“助养”服务基地,分别在市区城河村社区和市东郊村建立了“国税爱心服务站”、“国税希望来吧”儿童教学基地,开通“爱心妈妈”微信群。建立爱心妈妈“助养”基金,定期开展助养基金募捐活动,多年

来已累计向主要帮扶对象捐赠书籍和生活物品等爱心款物200多件,价值金额2万余元。通过支付宝、手机短信、网上银行等方式参与“母亲邮包”活动,向西部贫困母亲捐款5000余元。

以结对对象实际出发,拓展“助养”服务内涵。建立“爱心联系卡”,与长期结对的7名孤儿互赠了家庭联系卡,开通“爱心妈妈热线”,确保孩子在有困难时,能在第一时间与爱心妈妈取得联系。6年多来定期“电话家访”从未中断。建立定期家庭“助养”日,平时带领结对儿童逛超市分享家庭购物乐趣,节假日与结对儿童一起包饺子、裹馄饨、看电影、进午餐等共享家庭亲情,寒暑假期间组织结对儿童游览崇明森林公园,参观造船基地、启东科技

馆等,共享社会发展成果。

以服务社会奉献社区为目的,延伸“助养”渠道。建立结对儿童学习和健康档案,以适当方式对结对儿童的学校开展沟通延伸,通过“家”校沟通与爱心家访,开展学习辅导,跟踪学习状况,帮助其提升学习成绩,引导他们自强自立。定期为结对的儿童进行一次免费健康体检,做好有患儿童的心理抚慰和康复治疗。以“助养”基地为平台,延伸社会化“助养”渠道。吸收退休老党员、在校大学生、“爱心妈妈”团队的子女加入到“助养”活动中,担任儿童“阳光课堂”的辅导员,通过讲、授、听、传、悟,丰富“助养”活动内容和形式,以喜闻乐见的方式,受到助养孩子们的热烈欢迎。 范沈标 周 巍

中国移动 China Mobile advertisement for 4G+ service. Features include: 体验更好 步步领先 (Experience better, step by step leading), 4G+ 网络加速 (4G+ network acceleration), 高清语音 (High-definition voice), and 江苏移动率先实现 4G+ 高清语音业务正式商用 (Jiangsu Mobile率先实现 4G+ 高清语音业务正式商用). It also includes a QR code and contact information for customer service.